



梁山县“学校食堂开放日”活动在曲师大梁山附中举办

吃得好又安全，师生满意度高

本报济宁7月3日讯(记者

姬生辉) 6月28日,梁山县“学校食堂开放日”活动在曲阜师范大学附属梁山中学一楼食堂举办。活动由梁山县教体局联合梁山县市场监管局、梁山县人民检察院组织进行。曲阜师范大学附属梁山中学校长谢明光介绍了食堂管理经验。

当日,中小学食堂食品安

全管理员、各乡镇(街区)教办、中学、县直学校以及曲师大附中学生家长代表,走进曲师大附属梁山中学,查看该校食堂的食品安全情况。

据介绍,目前曲师大附属梁山中学的两家餐饮公司,经营食堂已经一年,从运作情况来看,食品花样繁多、消费合理、满意度高。早餐花样不少于10种,中晚餐不少于20种。饭菜

价格高、中、低档的比例为3:5:2,一元特价菜每餐至少足量供应3种以上。手工水饺、馄饨等特色小吃及免费汤、粥、水果等相继推出,让学生在每月人均消费300元左右的情况下既能吃饱又能吃好,师生满意度在90%以上。

对食堂管理,该校严格遵循国家《食品安全法》要求,高点定位,加强领导,健全制度,

秉承“公益性”“服务性”“安全性”原则,以师生满意为标准,实施标准化、精细化管理,认真负责,一丝不苟。学校餐厅于2018年11月被评为“食安山东”省级餐饮服务品牌示范单位,多次接受市、县级观摩,代表梁山县餐饮行业接受国家卫生县城技术评估,以一分不失的成绩顺利通过。

本次活动是梁山县开展

以“尚德守法,食品安全让生活更美好”为主题的食品安全宣传周活动的深入,主要目的就是贯彻食品安全社会共治原则,通过让家长和新闻媒体走进学校、走进后厨的方式,动员社会各界积极参与学校食堂食品安全监督,增加学校食堂的透明度,促进学校食堂自觉加强餐饮安全管理,保障师生饮食安全。

济宁职业技术学院将立德树人融入儒家文化

建资源库,传承“儒家与鲁班文化”

本报济宁7月3日讯(见习记者

崔培) 6月30日上午,为期一天半的中华传统美德教育研讨会暨儒家文化与鲁班工匠精神传承与创新教学资源库建设与应用推广会议在曲阜召开。会上还举行了“中华传统美德研究院”揭牌仪式,同时启动奋进新时代·中华传统美德齐鲁职教行活动。

会议在中华经典诵读展演节目《李白》中拉开帷幕,会上对传统文化与立德树人、现代学徒制与工匠精神培育、新时代民族文化传承与创新国家教育资源库的申报与建设、互联网+视域下文化育人模式创新、资源库建设与“三教”改革、儒家文化现场教学等话题,进行了交流研讨。

作为此次会议的承办方,济宁职业技术学院把立德树人根本任务融入儒家文化教育、地方“非遗”文化教育、现代企业文化教育之中。“学院系统推动教改研究,《中国传统文化》《齐鲁传统文化》课标、教材,被人社部、中国职教学会、教育厅纳入国标、省标。”济宁职业技术学院党委



会议开场演出了中华经典诵读展演节目《李白》。

书记闫志强介绍。

济宁职业技术学院还将手工技艺、曲艺等“非遗”文化引进校园,建立全省高校首家“非遗”体验馆。“我院一位选修剪纸的学生已经发明了国家级专利,他认为是在剪纸过程中,使他有了这种细腻的思考和工匠精神的追求,继而有了发明专利的想法。”济宁职业技术学院党委宣传部部长姚洪运说,学院这种创新“非遗”保护传承的模式,荣获了

山东省第二届文化创新奖。

据了解,此次组建的《民族文化传播与创新子库——儒家文化与鲁班工匠精神传承与创新》资源库,是由济宁职业技术学院发起的网上资源库,已经入选国家级教学资源库。未来,将由全国15个高职院校、全球18个社会单位,用两年的时间共同完成资源库的建设,为职业院校中华优秀传统美德教育,提供学术支撑和思想资源。

任城区教体局党员重温誓词 庆祝中国共产党成立98周年

本报济宁7月3日讯(通讯员

付吉庆) 7月1日,任城区教体局组织党员重温入党誓词,并集体收看“灯塔大课堂”,庆祝中国共产党成立98周年。

7月1日,任城区教育和体育局机关的党员同志佩戴好党徽,来到会议室在党旗前肃立,举起右拳重温入党誓词。随后,大家集体收看了“灯塔大课堂”第一课,

接受中共中央组织部党员教育中心专家关于“不忘初心,牢记使命”主题教育活动专题辅导。

“在党的生日这一天,全体党员聚在一起,重温入党誓词,感到非常的幸福,特别的荣耀。”该局青年党员王金芳说,祖国发展日新月异,作为一名党员更要“不忘初心,牢记使命”。

永丰街中心小学多样活动 庆祝中国共产党成立98周年

本报济宁7月3日讯(记者

姬生辉 通讯员 常颖) 济宁市永丰街中心小学举办了系列丰富多彩的活动,庆祝中国共产党成立98周年。

日前,该校党支部书记校长李均鹏以“党的优良传统和作风”为主题,为全体党员讲党课,并带领全体党员重温入党誓词,党员们受益良多。7月1日当天,还开展了“送温暖、送服务”走访

慰问活动。对70岁以上的老党员和特困党员进行走访慰问,帮助他们解决实际困难。此外,还联合济阳街道,在校园开展了“扣好人生第一粒扣子”廉政文化教育宣讲活动。

通过系列活动的开展,济宁市永丰街中心小学进一步提升了党组织的凝聚力和战斗力,充分调动和激发了广大党员干部的积极性、主动性和创造性。

耐心等待,关注心灵

作者: 山东省曲阜师范大学附属小学 颜景军

“颜老师,您好!”我正走在去学校的路上,听到丽丽同学银铃般的问好声,我马上回头笑着说:“好孩子,你真有礼貌!”看到孩子天真开心的笑容,我从心里为孩子的改变而高兴。这看似一般孩子都能够做到的问好,对于丽丽同学来说,可是一个很大的转变。

记得刚接过这个班的时候,我让学生做一下自我介绍。同学们兴奋地轮流着做自我介绍,可是,轮到丽丽做自我介绍的时候。只见她涨红着脸,紧紧地憋着嘴,一脸紧张的样子。无论我怎样鼓励她,她就是什么都不说。我又耐心地抚摸着孩子的头说:“好孩子,简单地介绍一下自己,说几句都行。”可是她只是干咳了几下嗓子,紧接着用一只手使劲儿抠嘴巴,好像嗓子里有什么东西一样,另一只手则使劲儿捂眼睛,就是什么也不说。我不知道怎么办好了,连

忙用两只手分别拉住她的手。这时,全班同学七嘴八舌地说:“老师,她叫丽丽,她就是这样,她原来上课也这样,她从来不回答问题,她什么也不会说的。”

“老师,她就是这样,她不喜欢说话,她在家里也是这样。”“老师,无论问她什么问题,她都是这样,她就是不说,你别问了,你再问她就哭了。”

听了孩子们的话,我想:看来,这孩子就是这样,我还是让她坐下吧。可是,转念一想,孩子还小,如果就这样给她贴上不说话的标签,我这次让孩子坐下,我确信孩子今后在课堂上一定会一直不说话的,那对孩子的发展一定不利。我灵机一动,我为何不利用这次孩子换新班主任的机会,能够让孩子有一个新的转变呢?我仿佛看到了希望。我来到丽丽的面前,抚摸着孩子

的头,趴在孩子的耳朵上,悄悄地说:“孩子,刚才他们说你说不出来话,我想,那是以前的你。现在,你又长大了一岁,我相信你能介绍一下自己。”此时,

孩子好像委屈得更厉害了,嗓子也干咳得更厉害了,她就是不说,仿佛要和我对抗到底。此时,大家也都不说话了,静静地等着,一会儿看看她,一会儿看看我,仿佛期待老师马上让她坐下。怎么办呢?是让她坐下,还是继续等待,给她一个让她能够改变自己的机会。我想如果这一次让她坐下了。在今后的任何课堂,任何集体活动,她都将失去展现自己的机会。我做好了耐心等待的思想准备,我给我放低了声音,温柔地对孩子说:“孩子,老师相信你会说的,只说几句就好,一句也行。”

此时,孩子把一只手放下,嘴巴刚干咳了两声,看样子,她想说,但是话到嘴边她

突然又咽了回去。我抚摸着孩子的头,继续鼓励孩子,“没关系,孩子,老师相信你,我等着你!”

几分钟过去了,对于我来说显得是那样的漫长,我一直抚摸着孩子的头,一直鼓励她。孩子终于鼓足勇气,小声地说:“我叫丽丽。”顿时,全班同学都向丽丽报以热烈的掌声,我拥抱着丽丽,抚摸着她的头说:“丽丽,你真棒!”丽丽顿时趴在桌子上,呜呜地哭起来了。我想,这哭声,也许代表了孩子的一种如释重负,也许代表了孩子对之前的自己的一种告别。总之,对孩子来说,这必将会成为她成长过程中的一个重要的转折点——“我”是能够在集体面前说话的!

在今后的日子里,我更关爱丽丽了,有时抚摸一下她的头;有时给她一个鼓励的眼神;有时给她带一个小礼物。

慢慢地,丽丽不再那么拘谨了,她也不再用手指抠嗓子了,她的脸上渐渐有了笑容,有时还会哈哈地笑出声。现在的丽丽有了更多让我意想不到的变化,在课间,经常能看到丽丽和同学有说有笑;课堂上,经常能听到丽丽精彩的发言。后来,丽丽的妈妈专门给我打电话表达感激之情,并高兴地说着孩子在家的点点变化。

我为当初能给孩子一个成长的机会而庆幸,更为孩子今天发生的可喜变化而高兴!

关爱学生是教育的基石,心灵的呵护更需要教师的细心发现、耐心等待、爱心坚持,相信充满师爱的教育一定会收获喜悦的成果,相信对学生心灵的呵护,一定会为孩子的成长路途洒满阳光。愿我们的老师能够一直关注学生的心灵,帮助孩子们健康、幸福地成长。